

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5 szám, Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz
a kiadóhivatal. Telefon: 309.

A képviselői választások végleges eredménye

A koalíció második legerősebb pártja a Kisgazdapárt
Lemondtak a szocialista miniszterek

A képviselő választás végleges eredményét szerdán hozzák nyilvánosságra a pártok, de ez az eredmény már csak töredékekben változik; végleges eredménynek tekinthető a képviselői mandátumok alábbi megoszlása:

A Magyar Kommunista Párt 97, a Független Kisgazdapárt 67, a Szociáldemokrata Párt 66, a Parasztpárt 39, a Keresztény Női Tábor 4, a Barankovics-fele Demokráta Néppárt 58, a Pfeiffer-fele Magyar Függetlenségi Párt 53, a Magyar Radikális Párt 6, a Bulogh-fele Magyar Demokrata Párt 18, a Polgári Demokrata Párt pedig 3 mandátumot kapott a most lezajlott választásokon.

A koalíció pártjai közül tehát a Kisgazdapárt a második legerősebb pártja lesz az országgyűlésnek.

A választásokkal kapcsolatban valamennyi párt új helyzet előtt áll, s ennek folyamányaként a Kisgazdapárt politikai bizottsága kedden délután foglalkozik a választásokkal kapcsolatos új helyzettel és ezen az ülésen bizonyára megvitatják a párt jövőbeni szerepét, magarartását, mindazokat a fontos politikai kérdéseket, amelyek a mai körülmények aktuálisá tesznek.

Csütörtökön minisztertanács

A kormány tagjai csütörtökön minisztertanácsra ülnek össze, ahol szintén a választásokkal kapcsolatos új helyzet kerül megvitatásra.

A Szociáldemokrata Pártban a mostani új választás igen kényes helyzetet teremtett, mert a Szociáldemokrata Párt politikai bizottságának ülésén, Ries István dr. igazságügyminiszter azzal az indoklással nyújtotta be lemondását, hogy a választások alatt tett intézkedéseit más hatóságok keresztelték. Ries István igazságügyminiszter lemondásával kapcsolatban a többi szociáldemokrata miniszter is úgy határozott, hogy szolidaritást vállal a lemondott igazságügyminiszterrel, amelynek következtében valamennyien lemondottak, és már a tegnapi napon egyikőjük sem ment be hivatalába.

Szocialisták a köztársasági elnöknel

A Szociáldemokrata Párt politikai bizottsága a párt miniszter tagjainak lemondásával kapcsolatban még nem foglalt állást,

Pfeiffer a javulás útján

Budapesti tudósítónk jelenti: A fővárosban hétfőn délután olyan hírek terjedtek el, hogy Pfeiffer Zoltán dr. volt igazságügyi államtitkár a Magyar Függetlenségi Párt vezérének állapotában válság állott be, úgyhogy be kellett szállítani lakására az egyik szanatóriumba. Budapesti tudósítónk most arról

Károlyi Mihály nyilatkozata a külföldi sajtónak

Károlyi Mihály Magyarország párisi követe hétfőn délután sajtófogadást rendezett a követség székében, amelyen a külföldi sajtó képviselőin kívül megjelentek a párisi lapok külpolitikai szerkesztői is. Károlyi Mihály röviden ismertette a magyarországi választások

Gandhi újból éhségsztrájkot kezdett

Londonból jelentik, hogy Kalkutta környékén tovább folynak azok a véres zavargások, amelyek folyán több százezer ember esett mára is a harcok áldozatául. Gandhi, aki remetei magányából azonnal a harcok színhelyére sie-

ment kedden délelőtt Tildy Zoltán államelnöknel beható tanácskozásra ülnek össze és az ott kialakult állásfoglalás fogja eldönteni a Szociáldemokrata Párt végleges elhatározását a lemondott miniszterek ügyében.

értesít, hogy Pfeiffer Zoltán dr. egészségügyi állapota nem életveszélyes, sőt az éjszaka folyamán olyan javulás állott be, hogy az orvosok bíznak abban, hogy Pfeiffer egészségi állapota annyira javul, hogy egy két héten belül résztvehet az újjáalakult országgyűlés ülésén.

eredményét, majd megnyugtatta a sajtó képviselőit, hogy Magyarországon a választások teljesen rendben minden rendezettség nélkül folytak le, ami bizonyít szerinte az a körülmény is, hogy az ellenzék a szavazatok 40 százalékát kapta meg.

telt kijelentette az angol újságíróknak, hogy újból szigorú böjtöt kezdett, s mindaddig nem hagyja abba a böjtölést, amíg Indiába a béke, a rend és a nyugalom helyre nem áll.

Az arabok és a zsidók tiltakoznak Palesztina kettéosztása ellen

Anglia

Az Angol rádió közlése szerint a lengyel külügyminisztérium szóvivője kijelentette a lengyel kormány nem helyesli a Németország gazdasági telpraállítására készített tervezetet és azt veszélyesnek tartja az európai államok számára.

Az angol lapok szerint Anglia belső nehézségei megkövetelik a külső kötelezettségek minél nagyobb mértékben való csökkentését.

Egyesült Államok

A japán békeszerződés előkészítésével foglalkozó bizottság washingtoni jelentés megállapította, hogy Japánnak a békeszerződés megkötése után teljes önkormányzatot kell kapnia.

Alig két heti tárgyalás után egyhangúan jóváhagyta a páns-amerikai értekezlet az amerikai védelmi egyezményt, amelyet Truman elnök jelenlétében írnak alá. A 21 pontból álló szerződés állást

foglal az UNO chartája mellett, elítéli a háborút és leszögezi, hogy amennyiben támadás éri valamelyik szerződő felet, azt valamennyi amerikai állam elleni támadásnak minősítik. Megállapítja a szerződés az amerikai védelmi zónát is, amely az Északi Sarktól a Déli Sarkig terjed és többszáz mérföldnyire belenyúlik az Atlanti- és a Csendes-óceánba.

Wallace, az Egyesült Államok volt elnöke, az amerikai belpolitikai kérdésekkel foglalkozó beszédében kijelentette, hogy Amerika könnyen súlyos válságba kerülhet a mostani politikai vezetés következtében.

Görögország

Mint az athéni jelentések mondják, a görög király kihallgatáson fogadta Amerika közlekedési ügyének vitelével megbízott ügyvivőt, s a kihallgatáson jelen volt az athéni amerikai követ is. Calderis miniszterelnök szintén kihallgatáson fogadta az amerikai ügyvivőt.

Csehszlovákia

Gotiwald cseh miniszterelnök kijelentette, hogy a német imperializmus még mindig fenyegeti a kisállamokat.

Palesztina

A palesztinai arab sajtó tiltakozik az Egyesült Nemzetek Szervezete Palesztina Bizottságának terve ellen, amely szerint Palesztinát arab és zsidó államra kell felosztani. A felosztási tervet szerint ugyanis Haifa és az ország legtermékenyebb vidékei a zsidó államhoz tartoznának.

A másik palesztinai jelentés szerint a palesztinai zsidó lapok örömmel fogadták a Palesztinai Bizottság jelentését, azonban az ország felosztása ellen szintén tiltakoznak.

Hollandia

A Holland kormány felkérte Belgiumot, hogy vegyen részt az indonéziai helyzet kivizsgálására kiküldött bizottság munkájában. A belga kormány helyt adott Hollandia kérésének.

Ausztria

Kuraszov vezérezredes, az ausztriai szovjet főbiztos jegyzékét intézett Figl kancellárhoz, amely szerint nem ismeri el, hogy az osztrák kormány kénytelen különleges jogokat adni az egyik megszálló hatalomnak, az osztrák gazdasági élet ellenőrzésére. Kuraszov szerint az amerikai egyezmény megsérti a négy megszálló hatalom kötelezettségeit, hogy fenntartják az osztrák állam függetlenségét és integritását.

A megyei választási eredmény

Lapunk tegnapi számában már közöltük a részleteket a szavazatoknak csongrád megyei megoszlásáról, most pedig ismertetjük olvasóinkkal a megye községeiből és

városaiából befutott teljes részletességű eredményeket.

A táblázat végösszege alapján Csongrád megyében a Kisgazdapárt

17.235 szavazattal a harmadik helyre került. Az egész csongrádi választókerület részletes és végső adatai még nem állnak

rendelkezésünkre, értesülésünk szerint azonban a választókerületben a Kisgazdapárt a második helyre került.

Község neve	Magyar Komm. Párt	Független Kisgazda Párt	Szociáldemokrata Párt	Nemzeti Paraszti Párt	Demokrata Neppárt	Magyar Függetlenségi Párt	Magyar Radikális Párt	Füg. M. Demokrata Párt	Polgári Demokrata Párt	Összes szavazat
Mindszent	2.242	616	870	367	44	597	44	1.065	58	5.901
Szegvár	1.604	74	255	146	35	1.928	94	18	4	4.158
Derekegyháza	333	48	349	318	13	141	5	4	—	1.211
Nagymágocs	1.231	288	504	195	42	516	28	20	7	2.831
Kiskiráltság	525	297	76	340	22	353	17	25	2	1.657
Cserebökény	155	335	27	93	6	106	2	4	2	730
Magyartés	37	66	67	18	1	332	6	3	4	534
Pusztaszer	263	123	82	131	11	185	16	12	1	824
Baksiszőlő	722	52	119	198	55	78	7	12	6	1.249
Tömörkény	362	31	41	225	4	794	34	11	6	1.508
Sövényháza	344	100	116	286	203	264	18	16	5	1.352
Fábiánsebestyén	509	56	69	107	7	331	10	—	—	1.089
Kistelek	592	166	167	262	—	2.488	188	59	99	4.021
Csongrád	2.087	857	2.393	619	329	7.659	348	98	520	14.910
Csanytelek	516	295	387	183	97	654	47	35	183	2.397
Hódmezővásárhely	7.790	10.894	5.878	2.720	549	5.464	169	167	86	33.717
Szentés	5.713	2.937	2.141	674	48	7.367	276	57	123	19.336
Összesen:	25.025	17.235	13.541	6.882	1.462	29.257	1.309	1.606	1.104	97.425

Mennyi gabonát exportálhat Amerika?

A FAO genfi ülésén az amerikai földművelésügyi államtitkár figyelemztette a szervezetet, hogy az Egyesült Államoknak nem áll módjában annyi gabonát exportálni, mint az elmúlt esztendőben. Az Egyesült Államoknak majdnem 20 millió tonna gabonát kellene

exportálni ahhoz, hogy a világ ugyanúgy táplálkozzék, mint tavaly. Egyelőre bizonytalan, vajjon az amerikai gabonakivitel eléri-e a 14 és félmillió tonnányi mennyiséget, ami az eddigi csúcseredmény volt.

Visszaesés az ingatlanforgalomban

Augusztusban 47 ingatlan cserélt gazdát

A koratavaszi hónapokban nagy visszaesés volt észlelhető az ingatlanforgalomban. A nyári hónapokra, különösen júliusra élénkült ismét meg az adás-vétel, úgyhogy ebben a hónapban többször jelenttek be cserét, mint az év első

három hónapjában.

Most augusztusban ismét lényeges visszaesés volt tapasztalható, mert a júliusi 68 szerével szemben augusztusban csupán 12 ház és 35 földtulajdon cserélt gazdát.

Valószínűleg csak szeptember 15-e után tartják meg a városi közgyűlést

Mint a városi főjegyzői hivatalból értesültünk, Szentes város 1947/48. évi költségvetéstervezetének sokszorosítása előreláthatólag csak szeptember 15-e után fejeződik be.

Igy számolni lehet azzal, hogy a választások miatt eddig is elhalasztott városi közgyűlés időpontja

még jobban ki fog tolni, mert ezen a közgyűlésen kerül letárgyalásra a város jövőévi költségvetése.

A tárgyalás azonban nem történhet meg addig, míg a képviselőtestület tagjai a költségvetéstervezetet át nem tanulmányozták.

Az IPOK tiltakozik az OTI-követelések behajtási rendszere ellen

Annakidején még a nemzeti kormány módosította és kiegészítette a társadalombiztosítási rendelkezéseket. Eszerint a rendelkezés szerint kihágást követ el az a munkaadó, aki elfogadható mentők nélkül elmulasztotta az adatszolgáltatási, vagy járulékfizetési kötelezettséget. A jelenlegi nehéz viszonyok között az iparosok tekintélyes része gyakran kerül abba a helyzetbe, hogy a járulékfizetési kötelezettségének nem tud teljes egészében eleget tenni.

Ennek az a következménye, hogy kétszázalékos pótlékot, behajtási költséget kell hátralékok után fizetni, s ki vannak téve annak is, hogy meg-

birságolják, ismétlődő esetben pedig szabadságvesztés büntetésével sújtják őket.

Ez a rendelkezés az inflációs időkben kétszázalékos érhető volt. Most azonban nem lehet indokolt ilyen kemény eszközökkel biztosítani az OTI követeléseit. Legutóbb is megtörtént, hogy ennek a rendelkezésnek a folytán több iparost büntettek meg.

Illetékes helyen közzétették velünk, hogy az Ipartestületek Országos Központja most beadványban kéri a népjóléti minisztert, hogy a rendelkezés és a folyamatba tett eljárások azonnal szünjenek meg.

Mit mond az anyakönyv?

Sok házasságkötés és születés volt augusztusban

Az elmúlt hónap anyakönyvi kimutatása a születések, a természetes szaporodás és a házasságok kedvező adatait tartalmaz.

A nyár utolsó hónapja, az augusztus, úgy születésekben, mint házasságkötésekben, az év legjobb hónapjának nevezhető, mert közel 100 újszülött szaporította városunk lakosságát, ugyanakkor 29 házasságot kötöttek. Tehát minden napon volt házasságkötés,

sőt a vasárnapokat nem számítva, egy napra még több is jutott.

A halálozások száma azonban némileg növekedett. Augusztusban 51 halálozás volt, a múlt havi 46-al szemben.

Örömteljes és biztató a természetes szaporodásnak a megnövekedése, mert a júliusi 35 főnyi természetes szaporulattal szemben augusztusban 40 a szaporulati szám.

Hír szentesi hadifoglyokról

Tegnap reggel ismét érkeztek csongrád megyei hadifoglyok a szentesi hadifogoly fogadó állomásra. A hazatért hadifoglyok között a következő szentesiek vannak:

Molnár Antal (D oldal 103), Tirpák József (Alkotmány u.), Lénárt István és Dömsödi János.

Hír a következő szentesi hadifoglyokról érkezett: Bulyka Béla és Laki Sándor (hírhöző: Molnár Antal, D oldal 103.), Rozgonyi István (hírhöző: Tirpák József, Alkotmány u. 34.), Kocsis Dániel, Árpád u. 24. (hírhöző: Horváth Antal, Földeák, Tanya 23.)

SZEPTEMBER 5-ÉN NYILIK MEG

a *Budapesti Őszi Vásár*

Vidéki látogatók 50 százalékos vasúti kedvezményel utazhatnak.

Végetért a japán békét előkészítő bizottság ülése

A japán békeszerződés előkészítésével kapcsolatos kérdéseket tárgyaló bizottság ülése kedden véget ért. A kiadott jelentés szerint az egyes kérdésekben teljes megegyezés jött létre.

Egyébként a japán béke előkészítésével kapcsolatban az amerikai kormány bizottság összehívását javasolta a Szovjetunióknak. A szovjet választásjegyzék azonban az értekezlet összehívását szükségtelenné tartja, ezzel szemben elégedőnek tartja, ha az USA, Anglia, a Szovjetunió és Kína külügyminiszterei foglalkoznak a japán béke kérdésével.

.....

Felvétel a szentesi dolgozók polgári iskolájába

A dolgozók polgári iskolája középfokú tanulmányok folytatására nyújt tehetőséget azoknak a felnőtt dolgozóknak, akik önhibájukon kívül nem tanulhattak tovább, vagy megkezdett középiskolai tanulmányaikat abba kellett hagyniuk.

Az új tanév szeptember 5-én nyílik meg.

Beiratkozás: 1947. évi szeptember hó 3-4-5-én este 6 órától 9 óráig az állami polgári leányiskola épületében. Az iskola teljesen ingyenes. Tandíj és vizsgadíj nincs. A tanítás ideje mindig a dolgozók érdekeihez igazodik. Általában mindennap este 6 órától 9 óráig tart.

A dolgozók általános iskolájába felvehető az, aki az elemi iskola IV. osztályát elvégezte, 16 életévét betöltötte, de 45 évesnél még nem idősebb. A polgári iskola II., III., IV. osztályába felvehető az, aki az I., II., III., polgárit elvégezte, vagy sikeres felvételi vizsgát tesz. A tanulmánygyógyszereseknek, érdeklődőknek egyéb részletekre készséggel nyújt felvilágosítást a polgári fiúiskola igazgatója, a dolgozók iskolájának vezetője.

A Magyar Csárdában

minden este
SZEGEDI DÁNIEL ARTHUR
és zenekara muzsikál. Énekszámok

FÜGGETLEN IFJÚSÁG HIREI

Felhívjuk a Független Ifjúság minden tagjának figyelmét, hogy szeptember 4-én reggel 8 órától déli 12 óráig tisztújító gyűlés lesz. Kérünk minden tagot, hogy szavazatát rendes időben adja le. Eredményhirdetés vasárnap délelőtt 11 órakor lesz. Vezetőség.

Független Ifjúság verekháti szervezete folyó hó 7-én délután 3 órai kezdettel tagértekezletet tart, melyre a tagok pontos megjelenését kérjük az ügyfentartásra való tekintettel.

Felhívjuk a külterületi szervezetek ifjúsági tagjait, hogy csütörtökön, 4-én ök is jöjjenek be Szentesre szavazatukat leadni. Minden tagunk tartsa kötelességének, hogy szavazzon.

DAVITOTT sortés és egy mély gyermekköcski eladó. Jókai-u. 42 sz. 3153

Két kiskisgazdaképviseelője lesz kerületünknek

A csongrád csanádi választókerületnek, mint azt már a végleges választási eredményekből meg lehet állapítani, két kiskisgazdapárti képviselője lesz.

Ugyanis a választójogi törvény szerint egy képviselői mandátum elnyeréséhez kerületenként 14 ezer szavazat szükséges. A csongrád-csanádi választókerületben pedig a Kiskisgazdapárt 41.565 szavazatot kapott, így csupán 435 szavazat

hiányzott ahhoz, hogy három képviselői mandátumhoz jusson.

Hogy azonban ki lesz az a két képviselő, aki a kiskisgazdapárti jelöltek közül a csongrád-csanádi kerületben mandátumot kap, még nem ismeretes, mert még nem történt döntés, hogy a jelöltek közül azok, akik az országos listán is szerepelnek melyik mandátumukat tartják meg.

A békeszerződés életbelépésekor Angliával felvesszük a diplomáciai kapcsolatokat

Angol politikai körökben rámutattak arra, hogy amint megtörténik a békeszerződéseknek Moszkvában való letétbehelyezése, Magyarország és Anglia között helyreáll a formális diplomáciai viszony és a budapesti angol politikai misszió követséggé alakul át.

Másik jelentősége a letétbehelyezésnek az lesz, hogy lehetőség nyílik Magyarországnak az Egyesült Nemzetek tagjai közé való fel-

vételnek újratárgyalására. Magyarország felvételi kérelme elutasításának tényleges oka ugyanis az volt, hogy a volt ellenséges államok még fegyverszüneti állapotban vannak.

A ratifikációs okmányok letétbehelyezésével azonban ez az ok megszűnik, s így Magyarország is újból kérheti az Egyesült Nemzetek tagjai közé való felvételét.

Szeptember közepéig letétbe helyezik a ratifikációs okmányokat?

Párisi jelentések szerint Franciaország moszkvai nagykövetsége jegyzéket kapott a szovjet kormánytól, amelyben közlik, hogy a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöksége ratifikálta a békeszerződések. A jegyzék közli még a szovjet kormánynak azt a kívánságát is, hogy ugyanazon a napon történjen meg az olasz békeszerződés ratifikációs okmányainak a letétbehelyezése Páris-

ban, amikor a másik négy szerződés ratifikációs okmányait letétbehelyezik Moszkvában.

A szovjet kormány azt indítványozza, hogy a letétbehelyezés 10-15 napon belül, tehát szeptember 15-ig történjen meg. Hasonló jegyzéket juttattak el Anglia és az Egyesült Államok moszkvai nagykövetségeihez is. Most tehát már csak a letétbehelyezés napját kell megállapítani.

Hét megyében

**rosszabb a termés,
mint tavaly**

Mindenki meg fogja kapni a fejadagot

Eröss János közellátásügyi miniszter az ország nehéz közellátási helyzetéről a következőket mondotta:

— Nehéz esztendő előtt állunk, hét vármegyénk területén a tavalyinál is sokkal rosszabb a termés. A meglévő keveset azonban úgy fogjuk elosztani, hogy minden pol-

gár hozzájusson ahhoz, amihez joga van. A fejadagját mindenki meg fogja kapni.

— Az áldozatot, mint a múltban, most is a magyar parasztságunk kell hoznia, de reméljük, hogy egyszer majd az ország meghálálja ezt, a ma még nehéz helyzetben lévő agrárlakosságnak.

Olcsóbbak lettek a tipuscipők

Szeptemberben több cipőt és textilárút gyártanak

A magyar textilgyárak szeptember havi termelése az augusztusit 15-20 százalékkal fogja meghaladni. A most nyilvánosságra került adatok szerint a textilgyárak e hónapban 13 millió méter szövetet, 1 millió méter selyemárút, 74 tonna cernát, 30 ezer pár harisnyát, 2 és félmillió pár zoknit és 325 ezer darab zsákot gyártanak.

Hasonlóképpen emelkedik a cipőüzemek termelése is. Ebben a hónapban 320 ezer pár típus cipő, 20 ezer rögzített áru cipő, 40 ezer pár mérték után készült cipő, 40 ezer pár gumitalpú cipő és 15 ezer pár papucs kerül piacra.

A tipuscipők árát 112 forintról 95 forintra szállítják le. Szeptember hónapban 700 ezer talpalási utalványt kap az ország lakossága.

Megjöttek a színészek

Beszámoltunk már arról, hogy a Hámory-szintársulat szeptember 6-án kezd meg Szentesen az idei színiévadot. A szintársulat tagjai részben már hétfőn este, részben pedig tegnap délután megérkeztek Szentesre, Hámory Aladár igazgató és néhány színész kivételével akik a közeli napokban érkeznek meg.

A színház megnyitásával kapcsolatban Polgár Ferenc, a társulat új főrendezője (Homonnay István, a tavalyi főrendező ugyanis szintársulat lett) a következőket mondotta munkatársunknak:

Az eredeti tervekkel eltérően, nem az „Okos mama” című operettjüdvénység, hanem Lehár „Mosoly országá” kerül előadásra a szombat esti megnyitón. Szu Csong szerepét Dalmady Géza fogja énekelni, a többi szerepekben pedig szintén az operett társulat legjobb erői lépnek fel. Már szerdán reggel megindulnak a próbák, hogy a kényes izlésű szentesi közönségnek a legjobbat nyújthassuk, mindjárt a megnyitó előadáson is.

Elmondotta a továbbiak során Polgár Ferenc, hogy a társulat teljes létszáma 26 fő, tehát jóval több, mint tavaly. Emellett a tavalyi legjobb erőknél csupa fiatal és tehetséges színészekből áll a társulat, így reméli, hogy a mult évihez hasonlóan, sikerül megszerezniük a város lakosságának szeretetét és támogatását.

Németország egymilliárd dollár kölcsönt kap

Amint arról a németországi jelentések beszámolnak, az amerikai magáncégektől Németország egymilliárd dolláros kölcsönt kap.

Ezt az egymilliárd dolláros kölcsönt olyan amerikai cégek fogják folyósítani amelyeknek németországi cégeknél vannak érdekléseik.

Szeptember 15-ig kell benyújtani a képviselői megbízóleveleket

Hivatalos közlemény szerint a most megválasztott új országgyűlési képviselőknek legkésőbb szeptember 15-ig be kell nyújtaniuk a megbízólevelüket a képviselőház elnöki hivatalához.

Gazdatitkár helyett mezőgazdasági előljáró

A falusi gazdatitkári állások megszervezésére rendelettervezet készült, amely előreláthatólag rövid időn belül megvitatásra kerül. A rendelettervezet a sok oldalról kifogásolt „gazdatitkár” helyett a mezőgazdasági előljáró elnevezést használja.

Ezernyolcszáz ilyen előljárói állás kerülne betöltésre, részben okleveles, részben gyakorlati gazdákkal.

Az utóbbiak mellékfoglalkozásként látnák el az előljárói teendőket. Az új szervezet felügyelői jogkörét a földművelésügyi minisztérium látná el.

KISTÖKÉN kövesútnál 17 hold tanya-föld haszonbérbe kiadó. Vecseri-u. 7. 2233

KNÉZICH Károly-u. 1. sz. alatti ház eladó. 2232

HIREK

Szept.
3
szerda

Katolikus: Manszvét
Protestáns: Hilda
A nap kel 6.03
Nyugszik 19.23 órakor.
Tisza vízállása: — 41

Időjárásjelentés: Déli délnyugati szél, változó felhőzet, fűtő esők. A hőmérséklet kisse süllyed.

Ügyeletes gyógyszertárak: aug. 30—szept. 5-ig Cselkőné—Havas.

Országos vásárok: Lajosmizse szept. 8, Cegléd szept. 9, Orosháza szept. 12—13.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Téli karnevál.

Szabadság Mozgó: Ma nincs előadás.

— Kérem azt a Kovács nevű embert, aki augusztus elején jött haza oroszországból és azt mondta, hogy Tarr Szilveszterrel együtt volt, legyen szíves eljönni. Somogyi B. u. 70 sz. alá.

— Szolnok az elhagyott gyermekekért. A Nemzeti Segély szolnoki csoportja mozgalmat indított az elhagyott gyermekek érdekében. Szolnokvármegyei üzemek és gyár-vállalatok alapítványokat tettek és vállalták egy-egy gyermek ellátását. A szolnoki kereskedők textil-neműket, cipőket, a magánosok pedig pénzt és háztartási felszereléseket adományoztak.

— A lupaszigeti hajóállomás forgalmát a Duna alacsony víz-állására való tekintettel megszüntették, s a budapesti helyi járatok sem köthetnek ki.

— Szervezett rablóbanda garázdálkodik. Pápa város lakosságát szervezett felvegyezett rablóbanda terjé rémületben. A banda tagjai legutóbb Tóth József tisztviselő lakásába hatoltak be, ahonnan rengeteg ruhaneműt, szőnyeget és egy kerékpárt vittek el.

— Halalos kerékpárszerencsétlenség. Loboda Józsefné 27 éves lajosmizsei lakos Lajosmizse közlemben az országútról a kerékpárjával az árokba futott és egy kiálló köre zuhant. Belső vérzés következtében meghalt.

— Felesége szemelattára fulladt a vízbe. Harton György 23 éves bácsalmási gazda Szeremlére utazott 17 éves feleségével, hogy az aszonyt bemutassa családjának. Csónakkal keltek át a holt Dunágon, amikor Harton evezőlapátja hínárba került és a szerencsétlen emert beherántsotta a vízbe. A gazda felesége szemelattára fulladt a vízbe.

— Kovács-bognár szakosztály szept. 14-én este 8 órai kezdettel reggel 4 ig tartó szüreti bálát rendez, amelyre a mulatni vágyó ifjúságot szeretettel hívja és várja a Rendezőség.

— Dolgoznak az üvegyárak, tilos külföldi üveget behozni. Az ország hét nagy üvegyára hosszabb szünet után megkezdte a táblaüveg gyártását. Remélhető, hogy a szükségletet az őszi és a téli hónapok folyamán teljes mértékben sikerült kielégíteni. Ezért a táblaüveg külföldi behozatalát egyelőre megtiltották.

— Irratárcát találtak. Lapunk kiadóhivatalába beszolgáltattak egy irratárcát. Kádár György szentesi lakos nevére kiállított iratokkal. A tárcát igazolt tulajdonosa átveheti lapunk kiadóhivatalában.

Szeptember 16-án kezdődik a tanítás az összes iskolákban

Hat általános iskolában lesz tanítás Szentes belterületén

A szeptember 3-i tanítás kezdetét a kultuszminiszter szeptember 16-ra halasztotta.

A beírások és javítóvizsgálatok a már korábban meghirdetett időben, rendszeresen meg lesznek tartva, de az évnitítés szeptember 15-re, a tanítás 16-ra lett halasztva.

Az iskolai év kezdetén szükséges, hogy tájékoztatást adjunk a szülőknek az általános iskoláról.

A közvélemény még mindig nincs eléggé tisztában az általános iskola céljával és lényegével. Ebben az iskolában más mérték nem érvényesülhet, mint az általánosság és az egyenlőség mértéke. Az általános iskola a jövő magyar nemzedéknek egységes, alapvető s általános minőségi tudást kíván adni.

Tudjuk jól, hogy akadnak még mindig szülők, akik abban a hitben élnek, hogy ha a gimnázium mellett szervezett általános iskolába viszik gyermekeiket, akkor a gyermek „gimnáziumi” oktatásban részesül, ha polgári iskolából szervezett általános iskolába járatták, akkor „polgári iskolai” nevelésben, s ha népiskolából lett általános iskolába íratják a gyermeket, a gyermek csak „népiskolát” végez.

Az általános iskola létrehozása óta a város valamennyi általános iskolájában ugyanazt a tanítási anyagot tanítják. A tanárok és tanítók számát szeptembertől kezdve minden állami általános iskolában

egyenlő mértékben arányosítják. A felekezeti iskolák felső osztályában szintén tanítanak tanárok is. Az alsó négy osztályban minden általános iskolában osztálytanítás, a felső osztályokban minden iskolában szaktanítási rendszer lesz megfelelő szaktanárokkal. A vallásos és hazafias nevelés szempontjából valamennyi iskola ugyanazt a nevelési anyagot és eljárást adja. Természetes azonban, hogy a felekezeti iskolákban minden tárgy tanításakor és nevelés minden mozzanatában kidomborodik a felekezeti jelleg.

Az általános iskola ugyanazt a nevelési és tanítási anyagot nyújtja mindenhol, minden magyar gyermek számára ugyanazzal a képzetési és továbbtanulási lehetőséggel. Így a szülők helyes felfogásán és tájékozottságán múlik immár, hogy népteien és tulzúfolt, tehát egészségtelen osztályok helyett egyenlő osztálylétszámmal (30—40) dolgozó, egészséges iskolák működjenek városunkban. Ez pedig úgy érhető el, ha mindenki a lakásához legközelebb eső iskolába íratja be gyermekét. Így megkíméli gyermekét az esőben, hóban, sárban való hosszú gyaloglástól és fázástól is és megmarad abban az iskolában, melynek alsó osztályába járt eddig is, ahol az I. osztálytól kezdve tanították és jól megismerték, képességeit, szociális és családi körülményeit is.

Rádióműsor

Szerda, szeptember 3

7.30 Reggeli zene. 8.00 Alig ismert ellenségeink. 8.15 Hanglemezek. 9.00 A rendőrszeneker hangversenye. 12.15 Varga László gondolkázik. 12.45 Néptánc. 1.00 Roósz Emil szalonzenekarának hangversenye. 2.10 Magyar népi családformák. 2.25 Szánthó Erzsébet énekel. 4.00 Bura Sándor cigányzenekara. 4.40 A százéves Mikszáth. 6.00 A hullamosok. 6.30 Falurádió. 7.00 A Füge Újjak zongorakettőshangversenye. 7.35 Heti szemle. 8.20 A rádiózenekar hangversenye. 9.25 Időszérű kérdések. 9.40 Tánchanglemezek. 10.25 Hangszerszólók. 11.00 Diákélet Angliában. 11.10 Tánchanglemezek.

Hirdetmény

Szentesen a helivásárokon és országos vásárokon az iparigazolvány nélküli, tehát jogosulatlan adás-vevés nagymértékben való elszaporodása miatt felhívom a város közönségének figyelmét arra, hogy helivásárokon (piacokon) és országos vásárok alkalmával élőállatokat, baromfiakat, gyümölcsöt, tojást, tollat és egyéb kereskedésre alkalmas cikkeket, csak kizárólag iparigazolvány birtokában lehet. Mezőgazdasági termelvényeket eladni pedig, illetve árusítani östermelési igazolvány, illetve iparigazolvány alapján lehet, a fennálló erre vonatkozó jogszabályok értelmében.

A piac, illetve országos vásárok ebből a szempontból állandó hatósági ellenőrzés alatt fognak állani, miért is szükséges, hogy az érdekeltek iparigazolványaikat, vagy östermelési bizonyítványukat állandóan maguknál tartsák.

Aki a fenti rendelkezés ellen vét, iparigazolvány nélkül ad-vesz, vagy östermelési bizonyítvány nélkül árusít, kihágást követ el és ellene a legmagasabb bíróságolási eljárás fog folyamatba tétetni.

2010

Polgármester.

BÚTOROZOTT szobát keresek ellátással központban. Cím a kiadóban.

BONTÁSBÓL eredő épület faanyag és tetőcserep kapható, érdeklőzői F. u. 153 vagy Braun Emilnél. 3147
TRAKTORRAL szántást vállalom. Apponyi-tér 13. és Fábrián 123. Négyesi. 3115
HOFFER traktorhoz kezelőt felvesszek. Boeska-u. 21. sz. 3148
NAGYTŐKE 33. sz. tanya 14 kihold földdel eladó. Felvilágosítást ad dr. Mikecz ügyvéd. 2238
EGY kűnő állapotban lévő 100 as Schash motorkerékpár eladó. Széchenyi-út 10. 2234

SZENTESI ÚJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF

Mindenféle

NYOMTATVÁNYT

ízléses kivitelben állandóan készít a

SZÉCHENYI-NYOMDA

Szentes, Kossuth-tér 5. Telefonszám: 309.

— Autoszerencsétlenség a balatoni műton. Borzalmas autoszerencsétlenség történt a balatoni műton. Egy budapesti kereskedő személy autóján Pest felé tartott, amikor a nagy sebességgel haladó gépkocsi jobb első kereke defektet kapott és teljes sebességgel beleszaladt az árokba. A kereskedőt, valamint feleségét és fiát súlyos sérülésekkel szállították be a budapesti Új Szent János-kórházba.

Mennyibe került a második világháború

Washingtonból jelenti az Európa Report: A második világháború a hadviselőknél 1,690 000 000 000 békedollárba került a legújabb megállapítás szerint.

Az amerikai lapok véleménye szerint az összeg téves, mert a magánosokat ért károkat be nem számítva, sokkal többet költöttek a hadviselők a második világháborúra.

Már 92 halálos áldozata van a franciaországi tűzvésznek

Beszámoltunk a rueli Seleet nevű moziban keletkezett tűzvészről. Az ügyben indított vizsgálat eddigi eredményéből kitűnik, hogy a mozi igazgatóját súlyos felelősség terheli. Legújabb jelentés szerint a halottak száma 92-re emelkedett.

Nincs zavar a benzinellátásban

Az elmúlt héten az egyik fővárosi napilap cikke nyomán az a hír terjedt el, hogy az ország benzinellátásában átmeneti zavarok álltak be és a személygépkocsik naponta csak 20 liter, a tehergépkocsik 30 liter benzint vásárolhatnak.

Ezzel a hírrel szemben illetékes helyen kijelentették, hogy a belföldi benzinforgalom zökkenésmentes, semmiféle korlátozó rendelkezést nem hoztak és mind a személy, mind a tehergépkocsik tetszés szerinti mennyiségben vásárolhatnak benzint!